
    

 7777 ازازازاز 1111 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        30303030        اصول حسابدارياصول حسابدارياصول حسابدارياصول حسابداري        
        40404040        60606060        ))))1214089121408912140891214089((((    مهندسي مديريت و آباداني روستاهامهندسي مديريت و آباداني روستاهامهندسي مديريت و آباداني روستاهامهندسي مديريت و آباداني روستاها            

         -- -- -- --                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب        ))))1111((((يك يك يك يك         

 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي
  

  كدام يك از موارد زير در مورد حسابداري صحيح است؟. 1

  .عاتي استحسابداري يك سيستم اطلا. الف  

  .حسابداري يك فن است. ب  

  .حسابداري فقط بخشي از اجزاي ضروري يك سيستم را دارد. ج  

  .حسابداري يك هنر است. د  

  هاي سيستم اطلاعاتي حسابداري هستند؟ هاي زير جزء خروجي كدام يك از گزينه. 2

  رويدادهاي مالي مهم. ب  رويدادهاي اقتصادي مهم. الف  

  اسناد حسابداري. د    گزارشات مالي. ج  

  منظور از اصل بهاي تمام شده تاريخي چيست؟. 3

  .تمام رويدادهاي مالي بايد درتاريخ وقوع ثبت شوند. الف  

  .شوند تمام رويدادهاي مالي به بهاي تمام شده در تاريخ وقوع ثبت مي. ب  

  .شوند تمام رويدادهاي مالي به بهاي تمام شده در تاريخ تأسيس شركت ثبت مي. ج  

اين افزايش در  ،شوند و چنانچه بعداً ارزش پولي آنها افزايش يافت تمام رويدادهاي مالي به بهاي تمام شده در تاريخ وقوع ثبت مي. د  

  .شود تاريخ خود شناسايي و ثبت مي

  ؟نيستهاي كيفي اطلاعات حسابداري  كدام يك از موارد زير از ويژگي. 4

  مفيد بودن. د  قابليت مقايسه. ج  قابليت اتكاء. ب  مربوط بودن. الف  

  .است.............. و ................قابليت مقايسه مبتني بر مفاهيم . 5

  قابليت اتكاء –يكنواختي . ب  ها همساني رويه –ثبات رويه . الف  

  مفيد بودن –مربوط بودن . د  مربوط بودن –قابليت اتكاء . ج  

  له اساسي حسابداري صحيح است؟هاي زير در مورد معاد كدام يك از گزينه. 6

  معادله اساسي حسابداري در صورت وجود زيان برقرار نيست. الف  

  .معادله اساسي حسابداري همواره برقرار است. ب  

  معادله اساسي حسابداري فقط در پايان سال مالي برقرار است. ج  

  معادله اساسي حسابداري فقط هنگام تأسيس شركت برقرار است. د  



    

 7777 ازازازاز 2222 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        30303030        ابداريابداريابداريابدارياصول حساصول حساصول حساصول حس        
        40404040        60606060        ))))1214089121408912140891214089((((    مهندسي مديريت و آباداني روستاهامهندسي مديريت و آباداني روستاهامهندسي مديريت و آباداني روستاهامهندسي مديريت و آباداني روستاها        

         -- -- -- --                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب        ))))1111((((يك يك يك يك         

  

  ؟نيستكدام يك از موارد زير از شرايط تلقي يك منبع اقتصادي به عنوان دارايي . 7

  .داراي منافع اقتصادي آتي بوده و جريان ورود آن منافع به داخل موسسه محتمل باشد. الف  

  .گيري و قابل بيان به پول باشد تمام شده دارايي براي موسسه به نحو اتكاپذيري قابل اندازهبهاي . ب  

  .در نتيجه معاملات يا ساير رويدادهاي گذشته به كنترل موسسه درآمده باشد. ج  

  .در نتيجه معاملات يا ساير رويدادهايي كه در آينده اتفاق خواهد افتاد به كنترل موسسه درآيد. د  

  ؟باشد نميام يك از موارد زير جزء بدهيها كد. 8

    ينوام پرداخت. د  پيش دريافت. ج  يناسناد پرداخت. ب     ينهاي دريافت حساب. الف  

  هاي زير در مورد رويدادهاي مالي صحيح است؟ كدام يك از گزينه. 9

  .داشته باشندنرويدادهاي مالي رويدادهايي هستند كه اثر مالي . الف  

  در دفتر روزنامه شوندباعث تغيير . ب  

  .و اثر مالي داشته باشند بگذارندرويدادهاي مالي رويدادهايي هستند كه حداقل بر يكي از عناصر معادله اساسي حسابداري تأثير . ج  

  .گزينه الف و ب هر دو صحيح است مضافاً اينكه تمامي رويدادهاي مالي بر سودآوري شركت تأثيرمستقيم دارند. د  

  شود؟ هاي زير باعث افزايش سرمايه مي از گزينهكدام يك . 10

  خريد دارايي به صورت نقد. ب  گذاري مالكان در شركت سرمايه. الف  

  وصول طلب شركت. د  خريد دارايي به صورت نسيه. ج  

  منظور از سند حسابداري چيست؟. 11

  .شود افتد تهيه مي مي اي است كه براي تمام رويدادهاي مالي كه طي يك ماه در موسسه اتفاق برگه. الف  

  .اي است كه نشان دهنده وقوع رويدادهاي مالي است سند يا مدرك مثبته. ب  

  .شود اي است كه در آن آثار مالي يك يا چند رويداد مالي نوشته مي سند حسابداري نوشته. ج  

  از آزمايشي منتقل شوده ترسندي است كه فقط ب. د  

  

  

  

  

  



    

 7777 ازازازاز 3333 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        30303030        اصول حسابدارياصول حسابدارياصول حسابدارياصول حسابداري        
        40404040        60606060        ))))1214089121408912140891214089((((    يريت و آباداني روستاهايريت و آباداني روستاهايريت و آباداني روستاهايريت و آباداني روستاهامهندسي مدمهندسي مدمهندسي مدمهندسي مد        

         -- -- -- --                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب        ))))1111((((يك يك يك يك         

هاي زير ثبت صحيح اين  ميليون ريال به صورت نقد خريداري كرد كدام يك از گزينه 8شركت سپهر مقداري اثاثه اداري به مبلغ . 12

  دهد؟ رويداد را نشان مي

    رحساب اثاثه اداري بدهكار و حساب سرمايه بستانكا. الف  

  حساب اثاثه اداري بدهكار و حساب صندوق بستانكار.  ب  

  حساب اثاثه اداري بستانكار و حساب سرمايه بدهكار. ج  

  حساب اثاثه اداري بستانكار و حساب صندوق بدهكار. د  

  شود؟ هاي زير انجام مي كدام يك از ثبت ،ميليون ريال به صورت قرض به يك شركت ديگر 5براي پرداخت مبلغ . 13

  ميليون ريال بستانكار 5ميليون ريال بدهكار و صندوق  5ي نهاي دريافت حساب. الف  

  ميليون ريال بستانكار 5هاي پرداختي  ميليون ريال بدهكار و حساب 5هاي دريافتي  حساب. ب  

  ميليون ريال بستانكار 5ميليون ريال بدهكار و صندوق  5هاي پرداختي  حساب. ج  

  ميليون ريال بستانكار 5ل بدهكار و صندوق ميليون ريا 5سرمايه . د  

  شوند؟ در دفتر روزنامه رويدادها به چه ترتيب ثبت مي. 14

    به ترتيب تاريخ  وقوع. الف  

  ها به ترتيب كد حساب. ب  

  ها توان به ترتيب تاريخ وقوع و هم به ترتيب كد حساب هم مي. ج  

  به ترتيب شماره سند حسابداري. د  

  شود؟ دفتر روزنامه كدام يك از موارد زير نوشته ميدرستون بدهكار . 15

  .اند هايي كه بدهكار شده حساب يا حساب مبلغ. ب  .اند هايي كه بدهكار شده نام حساب يا حساب. الف  

  .جمع مبلغ سند حسابداري مربوطه. د  .اند هايي كه بدهكار شده حساب يا حساب شرح. ج  

  راز آزمايشي صحيح است؟هاي زير در مورد ت كدام يك از گزينه. 16

  .هاي دفتر كل است تراز آزمايشي فهرستي از مانده حساب. الف  

  .شود تراز آزمايشي فقط در پايان سال مالي حساب مي. ب  

  هاي شركت است تراز آزمايشي فهرستي از دارايي. ج  

  هاي شركت است  تراز آزمايشي فهرستي از بدهي. د  

  
                



    

 7777 ازازازاز 4444 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        30303030        اصول حسابدارياصول حسابدارياصول حسابدارياصول حسابداري                                                            
        40404040        60606060        ))))1214089121408912140891214089((((    مهندسي مديريت و آباداني روستاهامهندسي مديريت و آباداني روستاهامهندسي مديريت و آباداني روستاهامهندسي مديريت و آباداني روستاها        

         -- -- -- --                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب        ))))1111((((يك يك يك يك         

  ؟ستنيهاي زير  برداشت شامل كدام يك از گزينه. 17

  برداشت پول از موسسه توسط صاحب موسسه براي مصارفي غير از امور مربوط به موسسه. الف  

  راي مصارفي غير از امور مربوط به موسسههاي موسسه توسط صاحب موسسه ب برداشت از دارايي. ب  

  هاي موسسه هاي شخصي صاحب موسسه از محل دارايي پرداخت هزينه. ج  

  حقوق صاحب شركت براي انجام كار در شركت. د  

  ؟ستنيهاي زير صحيح  هنيكدام يك از گز. 18

  .گر وجه آن وصول نشده باشدتوان درآمد را شناسايي و ثبت كرد كه درآمد عايد شده باشد حتي ا زماني مي. الف  

  .درآمد را شناسايي و ثبت كرد كه فرآيند كسب سود كامل شده يا حداقل قسمت اعظم آن كامل شده باشدتوان  ميزماني . ب  

  .توان در دفاتر ثبت كرد درآمد را هر زمان مي. ج  

  .توان هزينه راشناسايي و ثبت كرد كه وجهي بابت آن پرداخت شده باشد زماني مي. د  

  .است.................. حساب پيش پرداخت يك . 19

  سرمايه. د  درآمد. ج  دارايي. ب  بدهي. الف  

امر بر اساس كدام يك از اين . شود شود تحت عنوان پيش پرداخت ثبت مي مي ت خدمات وجوهي كه به ديگران دادهقبل از درياف. 20

  گيرد؟ اصول حسابداري انجام مي

  اصل تطابق. د  فرض تعهدي. ج  اصل افشاء. ب  اصل تحقق. الف  

ميليون ريال صادر  22صورت حسابي به مبلغ  15/11/83بابت خدماتي كه توسط شركت شادي به مشتريان ارئه شده است در تاريخ . 21

  گيرد؟ بابت اين رويداد چه ثبتي در دفاتر شركت انجام مي. ولي وجه آن تاكنون دريافت نشده است

  . حساب درآمد بدهكار و حساب پيش پرداخت بستانكار. الف  

  .حساب درآمد بدهكار و حساب دريافتي بستانكار. ب  

  .ي بدهكار و حساب درآمد بستانكارنحساب دريافت. ج  

  .حساب دريافتي بدهكار و حساب سرمايه بستانكار. د  
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        5555        30303030        اصول حسابدارياصول حسابدارياصول حسابدارياصول حسابداري                                                        
        40404040        60606060        ))))1214089121408912140891214089((((    مهندسي مديريت و آباداني روستاهامهندسي مديريت و آباداني روستاهامهندسي مديريت و آباداني روستاهامهندسي مديريت و آباداني روستاها        

         -- -- -- --                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب        ))))1111((((يك يك يك يك         

  

كدام يك از . ريال بابت حق بيمه يك سال آينده خودروهاي شركت پرداخت كرد 900000مبلغ  83/ 15/3شركت توشه در تاريخ . 22

  گيرد؟ ام ميهاي زير در دفتر روزنامه شركت انج ثبت

  ريال بستانكار 900000ريال بدهكار و سرمايه  900000پيش پرداخت بيمه . الف  

  ريال بستانكار 900000ريال بدهكار و صندوق  900000پيش پرداخت بيمه . ب  

  ريال بستانكار 900000ريال بدهكار و پيش پرداخت بيمه  900000هزينه بيمه . ج  

  ريال بستانكار 900000بدهكار و هزينه بيمه ريال  900000پيش پرداخت بيمه . د  

هاي  در تاريخ خريد كدام يك از ثبت. ريال ملزومات به صورت نقد خريداري كرد 820000مبلغ  83شركت بوستان در ابتداي تيرماه . 23

  گيرد؟ زير در دفتر روزنامه شركت انجام مي

  .ريال بستانكار 820000ي نهاي پرداخت ريال بدهكار و حساب 820000هزينه ملزومات . الف  

  .ريال بستانكار 820000صندوق  ريال بدهكار و حساب 820000هزينه ملزومات . ب  

  .ريال بستانكار 820000 هادرآمد  ريال بدهكار و حساب 820000موجودي ملزومات . ج  

  بستانكار حساب درآمدها–حساب هزينه ملزومات بدهكار . د  

  ر مورد تراز آزمايشي اصلاح شده صحيح است؟هاي زير د كدام يك از گزينه. 24

  .شود تراز آزمايشي اصلاح شده پس از ثبت كليه اصلاحات در دفتر روزنامه وانتقال آنها به دفتر كل تهيه مي. الف  

  .گيرد تراز آزمايشي اصلاح شده مبناي تهيه صورت سود و زيان قرار مي. ب  

هاي اصلاحي از دفتر روزنامه به  هاي دفتركل كه پس از انتقال ثبت هاي حساب مي ماندهتراز آزمايشي اصلاح شده صورتي است از تما. ج  

  .شود دفتر كل تهيه مي

  .هاي فوق صحيح هستند تمامي گزينه. د  

  ؟باشند نميهاي مالي اساسي  هاي زير جزء صورت كدام يك از گزينه. 25

  صورت گردش وجوه نقد. ب    صورت سود و زيان. الف  

  ترازنامه. د    ها دش داراييصورت گر. ج  

  

  

  

  



    

 7777 ازازازاز 6666 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        30303030        اصول حسابدارياصول حسابدارياصول حسابدارياصول حسابداري        
        40404040        60606060        ))))1214089121408912140891214089((((    مهندسي مديريت و آباداني روستاهامهندسي مديريت و آباداني روستاهامهندسي مديريت و آباداني روستاهامهندسي مديريت و آباداني روستاها        

         -- -- -- --                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب        ))))1111((((يك يك يك يك         

  هايي هستند؟ هاي موقت چه حساب حساب. 26

  .شود شود و مانده آنها به سال مالي بعد منتقل نمي هايي كه در پايان سال بسته مي حساب. الف  

  .شود هاي سال قبل آنها در دفاتر افتتاح مي شود و در ابتداي سال مالي بعد مجدداً مانده هايي كه در پايان سال موقتاً بسته مي سابح. ب  

  .ها وجود ندارد ها در دفتر كل موسسه وجود دارد و بعضي سال هايي كه بعضي از سال حساب. ج  

  هاي دارايي است حساب. د  

  بندي اقلام ترازنامه صحيح است؟ زير در مورد طبقه هاي كدام يك از گزينه. 27

  .شود بندي مي هاي جاري به ترتيب زمان تبديل شدن به وجه نقد در ترازنامه طبقه دارايي. الف  

  .شود مينهاي جاري بر اساس زمان سررسيد در ترازنامه طبقه بندي  بدهي. ب  

  .شوند طبقه بندي مي هاي جاري بر اساس زمان سررسيد در ترازنامه دهيو ب ه نقدهاي جاري بترتيب زمان تبديل شدن ب دارايي. ج  

  .شوند ها به ترتيب اهميت نوشته مي دارايي. د  

  هاي غير جاري صحيح است؟ هاي زير در مورد دارايي كدام يك از گزينه. 28

هاي متمادي  صد استفاده از آنها را براي سالشود كه موسسه قصد نگهداري و ق هاي غيرجاري به اقلامي از دارايي گفته مي دارايي. الف  

  .دارد

  .بندي گردند هاي غيرجاري طبقه شوند ممكن است در موسسه ديگر جزء دارايي هايي كه در يك موسسه جاري تلقي مي دارايي. ب  

  .گويند هاي ثابت نيز مي هاي غيرجاري را دارايي دارايي. ج  

  .هاي فوق صحيح هستند تمام گزينه. د  

  هاي زير مفهوم واحدهاي بازرگاني بيان شده است؟ ر كدام يك از گزينهد. 29

  .كنند ها و واحدهاي حسابرسي كه خدماتي را به مشتريان ارائه مي هتل ، ها موسساتي نظير تعميرگاه. الف  

  .رسانند يواحدهايي كه كالاهايي را خريداري كرده و بدون آنكه تغيير شكلي در آنها بدهند آنها را به فروش م. ب  

واحدهايي كه مواد اوليه و كالاهايي را خريداري كرده و آنها را تغيير شكل داده و يا به كالاي ديگري تبديل نموده و آنها را به . ج  

  .رسانند فروش مي

  .نمايند واحدهايي كه فقط مواد اوليه توليد مي. د  
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        40404040        60606060        ))))1214089121408912140891214089((((    داني روستاهاداني روستاهاداني روستاهاداني روستاهامهندسي مديريت و آبامهندسي مديريت و آبامهندسي مديريت و آبامهندسي مديريت و آبا        

         -- -- -- --                ****        
        ماشين حساب        ))))1111((((يك يك يك يك         

  هاي زير بهاي تمام شده كالاي موجود به طور مستمر در طول دوره مالي در مدارك حسابداري منعكس است؟ در كدام يك از روش. 30

      روش ثبت دائمي. الف  

    روش ثبت ادواري. ب  

    شود ال منعكس ميبهاي تمام شده كالاي موجود فقط در پايان س. ج  

  شود بهاي تمام شده كالاي موجود فقط در ابتداي سال منعكس مي. د  
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  .منظور از استانداردهاي حسابداري چيست؟ توضيح دهيد. 1

  .عناصر اساسي معادله اساسي حسابداري كدامند؟ نام ببريد. 2

  شود؟ مايشي تأمين ميچه اهدافي با تهيه تراز آز. 3

  منظور از فرض تعهدي چيست؟. 4

ميليون  95كه تا پايان سال ثبت و پرداخت نشده است مبلغ  1381حقوق و دستمزد تعدادي از كاركنان شركت الف در اسفندماه سال . 5

  به چه صورت است؟ 1381ثبت اصلاحي مربوط به رويداد در پايان سال . باشد ريال مي

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  


